

№ 2
10.VII.1941 г.

До Министерството на
земеделнието и държавните имоти
Дирекция на горитѣ и лова
За сведение до г.г. Началника на
войскитѣ въ гр. Кавала г. генералъ
Лукашъ, Управителя на Тръкия г.
Кожухаровъ-гр. Кавала и Председате-
ля на ловната организация-гр. София

Съюза за защита на родната природа, по поводъ и въ изпълнение прото-
колното си решение подъ № 3 отъ 9.VII.н.г., има честь да помоли Дирекция-
та на горитѣ ^{и лова} за следното:

1. Да се ускори съ обявяването на п.о-ва "Калиакра" за народенъ
паркъ, искано съ писмо № 18 отъ 25.XII.1940 год., тъй като, по сведения въ
Съюза, комисията по проучване и установяване режима и границитѣ му е ве-
че завършила своята огледна работа и е представила заключителния си док-
ладъ въ благоприятна смисълъ.

Освенъ това, изхождайки отъ голѣмото природно разнообразие на п.о-ва
"Калиакра", описано подробно въ писмото на Съюза № 18/40 г. и доклада на
комисията, както и на основание закона за защита на родната природа, кои-
то Съюза за защита на родната природа отстоява, моли да не се допуска въ
границитѣ на народния паркъ "Калиакра", да се построяватъ хотели и приста-
нища, отъ страна на Главната дирекция за корабоплаването, при Министерство
то на желѣзницитѣ, пошитѣ и телеграфитѣ, за каквато целъ, тя била вече из-
пратила и комисия за проучване и установяване на мѣстата въ границитѣ
на народния паркъ Калиакра?! *Тамъ и хижи и пригизни могатъ да
се построятъ, извънъ границитѣ на парка,*

2. Международния съюзъ за защита на природата въ Виена, съ писмо до
Н.В.Царя, е изтъкналъ нуждата отъ покровителство и запазване на рѣдкото
и изчезнало ^{вече} въ Европа животно "скалния козелъ" /козирогъ/ *Sarika edaghis*
, който за щастие, макаръ и единично се намира само въ островитѣ
Тасосъ и Самотраки-България. По сведения, отъ Директора на Царския музей
г. Д-ръ Бурешъ, последния представителъ на това животно е билъ убитъ
презъ 1917 г. въ план. "Пърнаръ-дагъ", дедеагачко и неговитѣ трофеи-рога и
кожа се намиратъ въ Царския ^{селекционенъ} музей.

По този случай Съюза за защита на родната природа моли скалнитѣ
кози въ тѣзи два острова да се обявятъ за забранени за биене ~~полосенъ~~ ~~ди-~~
~~вечъ~~, като рѣдки и единствено останали само въ балкански полуостровъ
животни.

3. Също така, да се объяви за забранено за биене, макаръ да принадле-
жи къмъ вредния дивечъ, единично уцѣлѣлия "рисъ" въ Шаръ планина.

3. По сведения въ Съюза за защита на родната природа въ островитѣ
Тасосъ и Самотраки са сънаследени добре запазени насаждения и групи
отъ *Pinus Halepensis*

Като реликвиен насамгидин, ^{за}

Съюза моли Дирекцията на горитѣ и лова за тѣхното опазване и въ
бъдаще, ^{да} ~~като~~ се въведе въ тѣхъ ^{само} ограничено ползуване, ~~като~~ ~~реликвиен на-~~
~~сажления.~~

8. По сведения на ботаницитѣ въ България, въ м. Остри връхъ, отъ пл.
Голо-бърдо, радомирско, е настанена своеобразна рѣдка тревна растител-
ностъ.

Съюза за защита на родната природа моли Дирекцията на горитѣ и
лова да се ограничи тази рѣдка тревна растителностъ, въ казаната мѣст-
ностъ, подъ форма на единъ малкъ периметъръ, и обяви ^{за} забранена за паша.

Съюза за защита на родната природа, увѣренъ въ това, че Дирекцията
за горитѣ и лова ще направи навреме всички възможни проучвания и розпо-
редби, въ смисълъ на изложеното, моли да се приематъ отличнитѣ му почита-
ния.

за Секретаръ,

Подпредседателъ: 

за Председателъ;

Подпредседателъ: